

北京凯恩克劳斯经济研究基金会

2018 年工作总结

2018 年，在北京市社科联学会部和北京市民政局社团办基金会管理处的悉心指导下，北京凯恩克劳斯经济研究基金会（以下简称基金会）遵照《基金会管理条例》规定，遵循本基金会宗旨，在业务范围内开展公益活动。全年工作主要围绕以下四个方面：

一、以需求为驱动，确保活动质量

（一）认真做好已开发项目

1. **凯恩克劳斯基金会奖学金：**2018 年，凯恩克劳斯基金会奖学金授予两合作院校内 6 名学生。本基金会理事长冯晓明分别在两校经贸学院义务做了题为“中美贸易摩擦与中国经济转型”的专题讲座，受到广大师生热烈欢迎，使奖学金项目得以延伸，扩大了公益项目影响力。该项目属于精准智力扶贫。

2. **资助“改革和完善破产重整制度”研究项目：**该课题由中国人民银行条法司、中国银保监会法规部联合委托，中国政法大学破产法和企业重组研究中心、北京中和应泰财务顾问有限公司共同承担，由本基金会为该课题研究、组织国际研讨会及相关工作提供全额资助，并参与邀请国际专家、指导组织国际研讨会等具体工作。项目旨在借鉴国际经验，结合我国实际，向主管部门提出改革和完善破产重整制度的建议，促进破产重整制度的有效实施，发挥其对我国经济结构的正向调节作用。政策建议由中国人民银行条法司和中国银保监会法规部共同呈交中共中央深改领导小组委员会和全国人大财经委等主管部门，拟为改革和完善相关法律法规提供重要参考。

3. **出版研究成果：**2016 至 2017 年完成的中外合作研究课题“加强中国公平竞争审查制度：国际经验”的课题成果由中信出版社出版，题目为：《减少竞争中的政策壁垒 - 国际经验与教训》，拟将适时组织学术论坛暨新书发布会。

4. **“国际金融市场综合宏观监测算法的建模方法”研讨会：**该研讨会是由本基金会 2016-2018 年全额资助的“基于金融形势前导指数模型研究金融市场对中国宏观经济影响”项目研究成果发布会，由伦敦大学亚非学院和中国人民银行研究局联合主办。鉴于该模型建模方法有利于提升宏观经济预测精准度，人民银行研究局（所）组织了人民银行总行及地方分支机构、国内部分金融机构相关工作人员约 30 余人参会，集中学习了相关建模方法，共享研究成果。

5. **中国产业政策：形成、实施和后果：**该项目系本基金会于 2016 年资助的研究课题，今年有序进行。鉴于研究内容进一步深入，研究计划稍作调整，推迟于明年完成。

（二）积极开发未来项目

1. 应国家发改委规划司要求，本基金会正积极协调考虑接受该部门委托，为制定中国“十四·五”规划开展前瞻性的中外合作研究。

2. 根据不正当竞争监管部门的需求，本基金会正积极考虑并协调准备开展关于“以竞争政策促进互联网行业优质发展”的中外合作研究课题。

3. 应人民银行研究局的要求，积极考虑共同开展凯恩克劳斯访问学者项目及合作研究。

二、健全规章制度，强化信息公开

(一) 根据民政部门要求，将党建工作和社会主义核心价值观纳入《章程》。根据《基金会管理条例》、《慈善组织信息公开办法》和《章程》等相关规定，健全和完善各项规章制度，加强了制度建设。

(二) 根据相关规定要求，通过本基金会官网、慈善中国网，更加充分做好信息披露、信息公开工作。

三、加强组织建设，完善归档工作

(一) 根据业务主管单位要求，本基金会于今年 6 月下旬建立了党建工作小组，认真开展党建工作，对重大事项进行研判预估，确保公益活动的政治方向，维护意识形态安全。

(二) 吸收学术水平高、研究能力强、政治立场稳的知名专家加入基金会理事会，将因组织部门对退离休干部管理规定而退出理事会的前理事发展为观察员，为本基金会开展高质量业务活动保驾护航。

(三) 进一步梳理基础资料、项目管理、财务管理等档案资料，重新建立归档清单，完善档案资料，为基金会未来发展打下更好基础。

四、加大宣传力度，扩展社会影响

(一) 为更大程度唤起社会各界公益情怀，扩展社会影响力，本基金会与某影视传媒公司携手，拍摄了一部基金会宣传短片，以平实的基调，介绍了本基金会成立的背景、公益活动情况并展望未来。

(二) 及时在基金会官网发布活动信息，让更多人了解本基金会活动，引来更多公众关注本基金会，取得了良好效果。

联系人：吴美伶

基金会联系电话：63269427

联系地址：西城区白云路 1 号 426 室

电子邮箱：wumeiling@cairncrossfund.org